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SSPPOOLLEEKK  PPOOPPEELLKKYY  aa  SSBBOORR  DDOOBBRROOVVOOLLNNÝÝCCHH  HHAASSIIČŮ    
                       SI VÁS DOVOLUJÍ POZVAT NA TRADIČNÍ 
 
 

  
          
  
                                MMaassooppuussttnníí  pprrůvvoodd  
                                ssee  zzaačne řadit  

v 10:00 hod u kostela  
                8.března 2025             

      TOMBOLA se bude losovat  
po návratu ke kostelu 
„MASOPUSTA“ 

                                         a jeho družiny mezi   
                                                   14:00 – 14:30 hod  
 

   Zabíjačkové speciality se 

     začnou prodávat v 10:00 hod 
             ve „staré hasičárně“ 

                                             Zúčastnit se může každý, nejlépe s maskou !!!! 
            
         Masky je možno půjčit od pondělí 3.3. do čtvrtka 6.3. 2025 
                   od 16:00 – 18:00 hod v půjčovně na Radnici 

Stařečský zpravodaj březen 2025
Vydává: Městys Stařeč. Náklad 580 ks

www.městys-starec.eu. Jazyková korekce a tisk Akcent Třebíč
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Vážení spoluobčané, v tomto vydání naše-
ho zpravodaje bych Vás chtěl informovat o zá-
měrech, které bychom chtěli v  letošním roce 
realizovat. V jarních měsících bude dokonče-
na velká investiční akce vodovodu a  splaš-
kové kanalizace v Kracovicích. Zbývá upravit 
přilehlé pozemky a veřejné prostranství po vý-
kopových pracích. Budeme pokračovat v po-
stupných opravách a  rekonstrukcích chodní-
ků. O některých akcích jsem se již zmiňoval 
v  podzimním vydání zpravodaje a  nechci se 
opakovat.

Rok 2025 bude zlomový pro provozování 
našeho vodovodu. Nadešel čas, kdy jsme nu-
ceni splnit povinnost, která vyplývá z členství 
našeho městyse ve svazku Vodovody a kana-
lizace Třebíč. Od roku 2001, kdy obec vstoupi-
la do svazku VAK, v podstatě porušuje stano-
vy svazku, v nichž je jasně uvedena povinnost 
členské obce vložit do svazku vodovod a ka-
nalizaci. Ocituji zde ze stanov článek XI. 1. 
Majetkové podmínky při vstupu obce do svaz-
ku. 1. 1. Obec je povinna do 3 měsíců ode dne 
schválení jejího přistoupení do svazku Valnou 
hromadou svazku vložit do hospodaření svaz-
ku svůj majetek, který souvisí s  předmětem 
činnosti svazku. S  tímto aktem souvisí také 
následné provozování infrastruktury provozní 
organizací, kterou je Vodárenská akciová spo-
lečnost (VAS).

V  roce 2008 proběhla v sále na radnici ve-
řejná schůze, na které se projednávala proble-
matika zásobování obce pitnou vodou a před-
stavoval se velký projekt s názvem „Vodovod 
Stařečsko“. Postupem času se z  technických 
a technologických důvodů projekt zastavil a po-
sléze přepracoval. Na schůzi také promluvil 
bývalý ředitel VASky Ing. Jaroslav Hedbávný. 
Již tehdy byla na stole teorie, že Stařeč bude 
mít dostatek pitné vody na příštích 20 let – a co 
dál. Pracovali jsme společně na dalších mož-
nostech a  variantách, jak dostat do městyse 
dostatek kvalitní pitné vody z  jiných zdrojů. 
V  současné době probíhá vodoprávní řízení, 
a pokud vše dobře dopadne, dojde v tomto roce 
k propojení vodárenské soustavy Stařeč s vo-

dárenskou soustavou svazku VAK. Tím bude 
naplněna naše vzájemná dohoda mezi městy-
sem a svazkem o vložení vodovodu do správy 
svazku VAK. S tím samozřejmě souvisí uzavře-
ní nových smluv na odběr pitné vody s novým 
provozovatelem VAS. O všech těchto krocích 
budete postupně informováni.

Jsme si vědomi, že mnohým z Vás se nebu-
de líbit zvýšení ceny vody, ale vedení městyse 
se musí chovat zodpovědně a  zajistit životně 
důležité zdroje do budoucna. Případné dotazy 
můžete směřovat e-mailem (podatelna@mes-
tys-starec.eu nebo linhartcestmir@seznam.cz).

Ještě bych chtěl upozornit na nešvar, který 
nás trápil v závěru roku. Po Starči se v obdo-
bí vánočních svátků pohybovaly různé sku-
pinky nezletilých dětí, ale i  starších výrost-
ků. Je pro mě nepochopitelné, že některým 
rodičům nechybí jejich dvanáctiletí potomci 
doma v nočních hodinách a mnohdy hrubě 
po půlnoci. Odpalování světlic a různých ra-
chejtlí pod okny starších občanů, mlácení do 
oken a zvonění na domovní zvonky bylo za 
hranou snesitelnosti. Účinky arzenálu, který 
někteří hoši používali, lze přirovnat k výbu-
chu dělostřeleckého granátu doprovázené-
ho slabší tlakovou vlnou. Arogance a  pocit 
nepostižitelnosti některých chlapců byly    
z mého pohledu, byť jsem hodně tolerantní, 
těžce za hranou. Také jsme byli mladí a vy-
váděli různé klukoviny, ale nesli jsme jistě 
následky a k dospělým a starým lidem jsme 
měli respekt.

Nebudeme se k  tomu již vracet, ale chtěl 
bych tyto hochy touto cestou upozornit, že 
o  nich víme. Bohužel nesmím zveřejňovat 
jména lidí, kteří v naší obci škodí, ale přesto to 
příště udělám.

Zcela jistě přijmeme, v  případě potřeby, 
opatření, abychom ochránili naše spoluobča-
ny od těchto aktivit a zajistili bezpečí, klid a po-
řádek v obci.

Závěrem bych Vám chtěl dodatečně popřát 
hlavně pevné zdraví, štěstí a hodně trpělivosti 
v novém roce.

� Čestmír Linhart

SLOVO STAROSTY
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	 8. 2. 2025 ‒	Bruslení Na Hvězdě, od 17:30 pro naše občany zdarma
	 1. 3. 2025 ‒	Ples SDH, víceúčelová hala, od 20:00 hodin
	 8. 3. 2025 ‒	Masopust
	 16. 3. 2025 ‒	Beseda k publikaci „Stařeč v proměnách věků – kameny zmizelých“,
		 od 17:00 na radnici
	 30. 3. 2025 ‒	Opravna duší – literárně-hudební pořad, hala Stařeč
		 účinkují: Martina Preissová a Dáša Zázvůrková
	 12. 4. 2025 ‒	Tradiční setkání seniorů, víceúčelová hala, od 14:00 hodin
	 13. 4. 2025 ‒	Velikonoční výstava, vernisáž v 16:00 hodin na radnici,
		 pořádá spolek Povodí Stařečského potoka
	 26. 4. 2025 ‒	Taneční zábava – Vzpomínkový večer s kapelami RockOn
		 a Brizzolit, hala Stařeč od 19:00 hodin, poř. Sokol stol. ten.
	 27. 4. 2025 ‒	Hasičská okresní soutěž
	 30. 4. 2025 ‒	Pálení čarodějnic – skákací hrad, živý fotbálek, opékání
		 špekáčků, občerstvení, hasičské hřiště
	 17. 5. 2025 ‒	Taneční zábava – Bagr, Niva, za nepřízně počasí hala
	 23. 5. 2025 ‒	Noc kostelů
	 25. 5. 2025 ‒	Vítání občánků v 10:00 hodin na radnici
	 25. 5. 2025 ‒	Kaplička nad nádražím – svěcení nové sošky Panny Marie
	 29. 5. 2025 ‒	RC Mezinárodní závody rádiem řízených modelů, areál za koupalištěm,
		 akce potrvá do 1. 6. 2025
	 7. 6. 2025 ‒	Pohádková cesta
	 21. 6. 2025 ‒	Setkání rockových kapel
	 25. 7. 2025 ‒	Country v Hospůdce na hřišti
	 26. 7. 2025 ‒	Pouťový fotbálek, večerní posez. v Hospůdce na hřišti
	 27. 7. 2025 ‒	Pouť
	 2. 8. 2025 ‒	Taneční zábava se skupinou Matador, Niva
	 16. 8. 2025 ‒	Taneční zábava „Malá Stařeč“, Niva
	 22. 8. 2025 ‒	RC Domácí závody rádiem řízených modelů, areál za koupalištěm,
		 akce potrvá do 24. 8. 2025
	 6. 9. 2025 ‒	Hasičská soutěž dospělých
	 13. 9. 2025 ‒	Setkání rodáků (1965 včetně) – kulturní program
	 14. 9. 2025 ‒	Hasičská soutěž dětí
	23. 10. 2025 ‒	Kameny zmizelých – pietní akce u Sandrova domu a BD U potoka
	30. 10. 2025 ‒	Lampionový průvod, v 18:00 hodin od koupaliště
	 29. 11. 2025 ‒	Mikulášská nadílka – hala
		 Bowlingový turnaj ‒ O putovní pohár městyse Stařeč
	 22. 11. 2025 ‒	Soutěžní ochutnávka cukroví ve víceúčelové hale
	 6. 12. 2025 ‒	Vánoční trhy
	20. 12. 2025 ‒	Vánoční výstava, vernisáž v 15:00 hodin, sál Radnice,
		 výstava potrvá do 30. 12. 2025
		 Horané – zpívání koled před Stařečským hostincem
	 27. 12. 2025 ‒	Bruslení Na Hvězdě, od 16:00 bruslení, od 17:30 hokej, pro naše občany zdarma
	31. 12. 2025 ‒	Silvestrovský pochod na Pekelný kopec v 9:30 hodin od radnice
	31. 12. 2025 ‒	Silvestrovská zábava, víceúčelová hala

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE
Po jednání Kulturní komise se spolky níže zasíláme stručný přehled plánovaných akcí 

na rok 2025. Více informací k jednotlivým akcím bude postupně zveřejňováno na webo-
vých stránkách městyse v sekci Život v obci - Kalendář akcí a v aplikaci V OBRAZE
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23. 5. 2025	 Noc kostelů
25. 5. 2025	 Svěcení sošky P. Marie – v kapličce za nádražím, 14.00 hod.

AKCE FARNOSTI STAŘEČ

Naši nejmenší

Ragančík Artur 6. 10.
Netíková Anna 31. 10.
Bence Leontýna 13. 11.
Kopáček Tomáš 13. 11.

Brková Nina 25. 12.
Chromá Bea 7. 1.
Doležal Pavel 3. 2.
Jelínek Michal 04.02.

STAŘEČSKÝ ZPRAVODAJ – ceník inzerce
Pro místní firmy a občany: Formát A4 v barvě 1 000 Kč bez DPH

Formát ½ A4 v barvě 500 Kč bez DPH
Pro ostatní firmy a občany: Formát A4 v barvě 3 500 Kč bez DPH

Formát ½ A4 v barvě 2 000 Kč bez DPH
Výše uvedené ceny platí vždy na jedno vydání zpravodaje.

V případě zájmu pište na zpravodajstarec@seznam.cz



- 7 -

RADOST
Položím otázku: „Kde by byla radost, kdy-

by se nedala sdílet s ostatními?“ Páni, tako-
vá osamocená radost je jako trosečník na 
ostrově někde uprostřed oceánu. Běhá po 
ostrově sem a tam, ale nikoho dalšího nemů-
že potěšit. Frustrovaná radost. To je strašná 
představa. Myslím, že lidé jsou lidmi prá-
vě proto, že se mohou společně s druhými 
z něčeho radovat. A všimněte si, že radost 
člověka naplňuje potřebou ji s  jiným člově-
kem sdílet. Je to pro člověka přirozené tak 
jako spánek, dýchání, případně jiné lidské 
potřeby. Vůbec o nich nemusíme přemýšlet, 
„funguje“ to samo. Když jsem pak chtěl na-
psat nějaké povídání o novinkách v herně na 
Nivě, téma radost měla být mottem. A hle, na-
jednou jsem začal zjišťovat, že o radosti toho 
moc nevím. Ani teď, po napsání článku, si 
nejsem vůbec jistý, kolik rozměrů má radost 
v každém člověku a jak velký prostor v duši 
každého člověka radost vyplňuje.

Uvedu příklad všem asi nejbližší. Dnes 
a denně je radost v rodině jednou z nejsilněj-
ších hybných pák jejího chodu. Co všechno 
je člověk ochoten z  radosti udělat při čekání 
na narození dítěte? A nemusí to být u prvního 
dítěte, ale každého, které je na cestě. Rodi-
če prožívají takovou radost… A jak rodina žije, 
radostné okamžiky v životech jednotlivých čle-
nů rodiny se stávají společným rodinným bo-
hatstvím. Chvíli se zamyslete a zavzpomínej-
te, vážení čtenáři, na chvíle společné radosti 
v rodině. A bylo jich tolik. A právě na tyto hez-
ké chvíle radosti člověk nezapomíná na rozdíl 

od špatných, které člověk jaksi podvědomě 
ze svých vzpomínek vytěsňuje a  nahrazuje 
radostnými. Tohle společné pouto pomáhá 
držet rodinu pohromadě. Je to obrovská síla. 
Říkám: „Rodina je základ.“ Pro současný mo-
derní svět se ale rodina stává přežitkem. Na 
rodinu se útočí ze všech stran. Co ale bude 
bez rodiny? Jak bude člověk žít bez pevných 
pout v rodině. Kdo mně pomůže, když mi bude 
nejhůř? Najde se někdo cizí? Hm, to není jis-
té. Jistá je jedině pomoc rodiny. Ta funguje 
spolehlivě. A když nebude rodina? Tak to na 
tom lidé budou zle. Všimněte si, jak obratně 
a  nemilosrdně využívá „společnost’’ lidskou 
slabost a lidskou životní nouzi. A bez rodiny by 
to byla naprostá demolice člověka. Konec. Dál 
o tom nechci uvažovat.

Vraťme se k našemu tématu radosti
Na Nivě je v  této herní sezoně k  rados-

ti a  spokojenosti docela důvod. Jak jsem na 
podzim ve Zpravodaji uvedl, rozšířil se náš od-
díl stolního tenisu o  třetí družstvo, které nyní 
hraje základní okresní soutěž 4. třídy. Soutěž 
začala v říjnu 2024 a nové družstvo, v němž 
hrají naši mladí doplnění do počtu starými bar-
dy, se v soutěži neztratilo a je nyní na 4. místě. 
A co je ta radost? Adam Farník ve věku 15 let 
má 77procentní úspěšnost. To je fakt radost 
jak pro něj, tak i pro mě, jeho trenéra. Druhý 
hráč Patrik Doseděl, 13 let, se mezi dospě-
láky začíná otrkávat a  po počáteční nováč-
kovské trémě nabírá tempo, dostal se již na 
33procentní úspěšnost a stoupá nezadržitelně 
nahoru. S Adamem ve čtyřhře ještě v soutěži 

STOLNÍ TENIS
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neprohráli. To je fakt bomba. Tajně doufám, že 
děvčata, která trénují na Nivě, budou již příští 
rok hrát v tomto družstvu také.

A  dalším zdrojem radosti je B družstvo, 
které v  okresní soutěži 3. třídy obsadilo od 
počátku první pozici a nevypadá, že by je ně-
kdo vážně ohrozil. V družstvu hrají v základu 
Adam Simandl a Filip Sedláček. Mám z nich 
velkou radost. Oba studují vysokou školu, 
poslední dva roky v podstatě netrénovali, ale 
nyní, již zkušení „študáci“, si našli čas na tré-
nink alespoň jednou za týden a to, co jsme je 
naučili jako děcka, se jim k radosti jejich i nás 
obnovuje a  v  soutěži spolehlivě přehrávají 
své soupeře.

A  aby toho nebylo málo, naše, „A družstvo 
utrpělo v okresu 2. třídy pouze jednu, jedinou 
ztrátu remízou v Náramči. A když vám povím, 
kdo v družstvu pravidelně nastupuje, mohlo by 
se tohle mužstvo nazývat, „Vranča tým“. Náš 
nejlepší hráč, vlastně aktuálně nejlepší až po 
svém nejmladším synu Danielovi, Radek Vran-
ča v něm hraje se svými staršími syny, dvojča-
ty Janem a Filipem, a někdy i s Danielem, po-
kud ten nemá závazky ve svém novém oddílu 

HB Ostrov. A jejich cílem je postup do 1. třídy 
okresní soutěže. Před zahájením soutěží se 
o tom jen potichu mluvilo v kruhu zasvěcených, 
ale nyní to rozhlašuji veřejně: „Áčko jde tvrdě 
za postupem do nejvyšší okresní soutěže.“ No 
to je radost.

Na závěr se ještě s  radostí zmíním o  jiné 
události, která má k radosti blízko. Totiž 11. led-
na proběhl, kdoví kolikátý již, ročník turnaje ve 
stolním tenisu pro Stařečáky. Přišlo 18 hráčů. 
Turnaj měl tedy slušnou návštěvu co do počtu 
hráčů a letos jej vyhrál Miroslav Ježek, druhé 
místo obsadil Martin Hradilík a třetí byl Martin 
Linhart. Ani nemusím psát, kolik radosti během 
celého turnaje v herně na Nivě bylo. Všichni 
se společně dobře bavili, pivo bylo dobře vy-
chlazené, něco do úst se také našlo a že těch 
zbývajících patnáct hráčů na stupínky vítězů 
nedosáhlo, nebylo podstatné. To hlavní byla 
radostná nálada ze společné dobré zábavy.

A tak to má být.

� Za oddíl stolního tenisu Rudolf Vybíral
� Stařeč 31. 1. 2025
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Také v letošním roce se povedlo uspořádat 
tuto sbírku. Bylo zapečetěno 14 pokladniček. 
Jedna putovala po Kracovicích, dvě po Čecho-
čovicích, jedna v Mastníku, jedna v Červené 
Hospodě, osm po Starči a poslední byla umís-
těna v kanceláři Obecního úřadu ve Starči.

V sobotu 4.  ledna 2025 v 9 hodin ráno se 
sešlo několik skupinek koledníků s tříkrálový-
mi korunami u  fary. Na svoje putování přijali 
požehnání a modlitbu od otce Jiřího Dobeše. 
Tomuto putování předcházela touha přinést 
radost do domovů nás všech, popřát zdra-
ví i  požehnání a  obdarovat svojí přítomností 
a koledou.

Někteří koledníci chodí svoji trasu již více let 
po sobě. Často mi potom sdělují, která babič-
ka je čekala a kde se již letos nesetkali. Ně-

které skupinky chodí poprvé. Někdy se také 
stane, že nenajdou všechna obydlí anebo si 
myslí, že je má jiná skupinka. Tímto se omlou-
vám všem, kteří čekali a nedočkali se.

Svátek Tří králů se v církvi nazývá svátkem 
Zjevení Páně, kdy trojice vzdělaných a vzác-
ných mužů putuje dle proroctví a podle hvěz-
dy, která jim ukazuje cestu. Nesou s  sebou 
dary  – zlato, kadidlo a  myrhu, kde zlato re-
prezentuje královskou moc, kadidlo duchovní 
sílu i  oběť a  myrha lidství. Když dojdou na 
místo, padnou na kolena a klaní se malému 
dítěti ‒ Ježíši. Zvyk výměny dárků o Vánocích 
souvisí s přítomností mudrců u jesliček. I my 
můžeme následovat příklad mudrců a obda-
rovat. Obdarovat druhé můžeme jakýmkoliv 
způsobem.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA VE STARČI

Rok
Obec

Výtěžek
Kracovice Mastník Čechočovice

Červená
Hospoda

Stařeč

2025 4 680 Kč 12 947 Kč 10 818 Kč 5 273 Kč 59 834 Kč 93 552 Kč

Pro koledníky i dárce představuje tato sbírka příležitost začít nový rok dobrým skutkem.
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Díky darům do pokladniček koledníků bude 
moci Oblastní charita Třebíč pomoci nejen li-
dem v  těžké životní situaci prostřednictvím 
charitní záchranné sítě, ale tyto dary budou 
také použity na výstavbu centra paliativní 
péče. Přímo v Třebíči by mělo vzniknout nové 
zázemí pro všechny terénní zdravotní a soci-

ální služby včetně půjčovny kompenzačních 
pomůcek. Zároveň bude vytvořena nová am-
bulance dětské paliativní péče, tréninkový pro-
stor pro nácvik domácí péče ať již pro pečující 
nebo pro vzdělávání veřejnosti, lékařů a dal-
ších odborníků.
� Jana Mušková

Místní poplatky na rok 2025
Místní poplatek za svoz tuhého komunálního odpadu na rok 2025 činí 840,– Kč na osobu, 
RD bez trvale hlášených osob a rekreační objekt. Splatnost je do 30. 6. 2025 – platí pro 
plátce, kteří hradí hotově nebo bezhotovostně.

Bezhotovostně: č. ú. 1522548369/0800, VS: 1345…+ číslo domu

Místní poplatek za psa je 200,– Kč za každého drženého psa. Splatnost poplatku je do 31. 3. 2025

Platba v hotovosti nebo bezhotovostně č. ú. 1522548369/0800, VS: 1341…+ číslo domu.
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Zajímavý a pohnutý osud měl i bývalý sta-
řečský lihovar, který byl postavený v  roce 
1811. Jeho budova již dnes nestojí a na jeho 
místě je od roku 2021 postavený bytový dům 
U Potoka. Lihovar původně vlastnil majitel Sá-
deckého panství hrabě Chorinský. Ten jej nej-
prve pronajal a po roku 1816 prodal židovské 
rodině Fischmannových. Ti vlastnili lihovar až 
do roku 1923, kdy jej prodali Družstevnímu li-
hovaru pro Stařeč a okolí. Holokaust se nevy-
hnul ani členům rodiny Fischmannových.

Příběh židovských rodin Fishmannových 
a Sanderových, kteří více než sto let patřili ke 
komunitě stařečských občanů, mapuje i  při-

pravovaná publikace „Stařeč v  proměnách 
věků – kameny zmizelých“.

O  historii domů U  Sanderů a  stařečském 
lihovaru a  o  osudu jejich židovských obyva-
tel se více dozvíte na besedě na radnici dne 
16. března 2025 v 17,00 hod.

Před domem U Sanderů a před bývalým li-
hovarem budou dne 23.  října 2025 položeny 
Kameny zmizelých jako připomenutí 80. výro-
čí ukončení II. světové války.

Na obě akce vás zvou autoři publikace
Miluše Čechová a Ing. Rudolf Vláčil.

Historie stařečských
židovských rodin

16. března, v 17:00 hod., na radnici

beseda 

o historii

stařečských

židů

pořádá Povodí Stařečského potoka

Historie stařečských židovských rodin
Dům U Sanderů čís. 62, v němž dnes sídlí zdravotní středisko a Cukrárna U Sandrů, 

má velmi pohnutou historii. Je pojmenován podle židovské rodiny s příjmením Sander. 
Sanderovi se do Starče přistěhovali někdy před rokem 1910. Bydleli v domě čís. 89, který 
vlastnil další stařečský žid Siegfried Fischmann. Sanderovi měli od Fischmanna pronajatý 
i dům čís. 62 a provozovali v něm až do roku 1940 prodej alkoholu a uzenin. Manželé San-
derovi měli dva syny, Waltera a Otta. Všichni Sanderovi zahynuli v koncentračním táboře.
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V sobotu 21. 12. 2024 se v Brně v OREA 
Congress hotelu konalo MČR v bleskovém 
šachu žen hraném jako Memoriál Marka 
Vokáče. Přeboru se zúčastnil rekordní po-
čet žen, celkem dorazilo 58 hráček. Hrací 
tempo bylo 3 minuty na partii a od 1. tahu 
se přidávaly 2 sekundy.

Nejlépe odstartovala Olga Sikorová, kte-
rá po 8 kolech získala 7,5 bodu. Zdatně jí 
konkurovala Eva Kulovaná, která získala po 
8 kolech 6,5 bodu. Po 8 kolech následovala 
obědová přestávka. Po přestávce se utkala 
Eva s  Olgou, přičemž Eva měla bílé figury. 
Partie byla dlouho vyrovnaná a po střední hře 
nabídla Olga Evě remízu, kterou ovšem Eva 
odmítla. V partii přecenila své síly a v kritický 
moment se špatně rozhodla, z čehož prame-
nila její první porážka. O titulu bylo v podsta-
tě již rozhodnuto. V 10. kole se Eva úspěšně 

ubránila černými s 1. nasazenou hráčkou Julií 
Movsesianovou. V 11. kole Eva se štěstím oto-
čila prohranou partii s Eliškou Richtrovou a ve  
12. kole se utkala s nepopulární soupeřkou Na-
tálií Kaňákovou, s níž Eva vždy prohrála. Par-
tii po tvrdém boji zvládla, a nakonec ji vyhrála. 
V posledním kole se Eva utkala o 2. místo s Te-
rezou Rodshtein, přičemž Evě stačila k  jistotě 
2. místa remíza. Partie byla dlouho vyrovnaná, 
ale Tereza ji hrála mimořádně dobře. Postup-
ně Evu zatlačila a  dosáhla vyhrané pozice. 
V časové tísni Eva sice ještě partii zdramati-
zovala, ale po hrubé chybě v koncovce jí ne-
zbylo nic jiného než kapitulovat. Nakonec díky 
skvělému pomocnému hodnocení to pro Evu 
znamenalo konečné 3. místo. Po 13 kolech se 
stala mistryní v bleskovém šachu velmistryně 
Olga Sikorová, 2. místo obsadila velmistryně 
Tereza Rodshtein a na bronzový stupínek se 
probojovala velmistryně Eva Kulovaná.

Eva Kulovaná ze Starče bronzová Eva Kulovaná ze Starče bronzová 
na MČR v bleskovém šachu ženna MČR v bleskovém šachu žen

ŠACHY
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@daniela_stefek
Stáhněte si aplikaci 

a zůstaňme ve spojení
 během krizových situací 

 www.aplikacevobraze.cz

Okamžitá upozornění

Bez registrace

Informace z více míst najednou
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Muži, 11. místo v tabulce ‒ bod od sestupu, 
je něco, co jsme si neuměli ani představit. Bo-
hužel o  to tvrdší je realita. Mužstvo má jedi-
ný cíl! Skončit v tabulce v červnu do 8. místa. 
Pojďme se podívat na několik bodů z mnoha, 
co sráží výsledky A týmu. Máte základní jede-
náctku, jenže x hráčů jezdí za prací nebo smě-
nuje. Na tréninky a zápasy chodí 1x za 14 dní.

Když už si vychováš hráče a neodejde ni-
kam během mládežnického věku, tak odchází 
v 18 letech na vysokou školu – Praha, Brno, 
České Budějovice, Ostrava. Na tréninku ho 
potkáš občas v  pátek. Na zápas může jen 
v sobotu a v neděli jede do školy nebo na bri-
gádu. Generační výměna. Prostě starší chlapi 
končí ‒ jenže ti většinou nechyběli. Nahrazu-
ješ je právě studenty a kluky, co směnují atd. 
Ano, máme 2 mužstva mužů. Dohromady 26 
mužů co trénují a hrají. Je lehké a krátkozraké 
si myslet, zruším B tým a budu mít pro A tým 
26 lidí. Bude to vypadat spíš takto: zruším B 
tým ‒ skončí všichni starší hráči, co na A tým 
už nemají, ale teď zaskakují. Pak je v B týmu 
dost mladých hráčů, co na A tým zatím nemají. 
Trénují a hrají za B tým. Udržují si zápasový 
rytmus a získávají zkušenosti. Zároveň vypo-

máhají A týmu. V A týmu pravidelně hrát nebu-
dou. Bude jim chybět zápasový rytmus a  na 
střídačce zkušenosti nezískají. Všechny kluby 
v  okolí kolem nich začnou kroužit a  lákat je 
k nim. Dost kluků ztratíme. I když se do A týmu 
třeba neprosadí, jednou mohou být dobří funk-
cionáři nebo trenéři. Co pak s dorostenci? Ne 
všichni se vejdou do A týmu. Teď má A tým zá-
kladní jedenáctku a doplňuje ji z širšího kádru 
15 mužů. Plus dorost. Zrušíte B tým. Bude mít 
A  tým základní jedenáctku, ale doplňovat to 
budete jen s cca 5 náhradníky. Plus dorost.

Doufáme, že všem našim týmům se jarní část 
vyvede a tím pádem budou spokojeni i diváci.

FOTBAL STAŘEČFOTBAL STAŘEČ

Tak nám začal nový rok 2025 a s ním pomalu začíná i  jarní část sezony 2024/2025. 
Do nového roku vám přejeme hromadu štěstí, zdraví, lásky, pohody, úspěchů a bodů 
v tabulce. Všechna naše mužstva zahájila „velmi oblíbenou“ zimní přípravu. Ta probíhá 
v hale Stařeč, v hale Obchodní akademie Třebíč a na umělé trávě v Třebíči. Bohužel ve 
Starči a ani v okolí nemáme kvalitní venkovní povrch, kde by mohlo v zimě 20 lidí tréno-
vat. Každý rok nás pronájmy těchto ploch stojí okolo 120 000 Kč. Našim týmům se spor-
tovně vede docela dobře. Bohužel nás trápí nedostatek trenérů. Na jaře se pokusíme 
o plošný nábor „konkurz“, abychom rozšířili naše trenérské řady. Výsledkově se úplně 
nedaří našemu krajskému dorostu. Důvodem je generační výměna v tomto týmu. Máme 
tak nejmladší tým v soutěži. Doufáme, že kluci nakonec krajskou soutěž udrží.
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Plán činnosti v roce 2025
Sportovní ples se skupinou Obzor již proběhl 18. 1. a velmi se vydařil. Děkujeme všem, co nás 
jakkoliv podpořili, anebo se prostě přišli bavit.
Taneční zábava se skupinou Bagr v sobotu 17. 5.
Sportovní den se ZŠ a MŠ Stařeč někdy v květnu.
Pouťové menu:
V sobotu 26. 7. tradiční pouťové derby s kluky z Čechočovic. Po nich následuje utkání stařeč-
ských legend.
V neděli 27. 7. pouťové fotbalové utkání.
Během pouti a celého léta bude probíhat bohatý kulturní program v klubovně na hřišti.
Taneční zábava se skupinou Matador v sobotu 2. 8.
Mikulášská besídka v sobotu 29. 11.
Sportovní ples se skupinou Obzor v sobotu 17. 1. 2026
Sběr šrotu, květen a říjen
Sběr kamene pro ZD Stařeč – dle domluvy
Pískování
Údržba fotbalového a Sokolského hřiště
Dodělání zábradlí ve fotbalovém areálu
Revitalizace prostoru kolem vodní nádrže a vytvoření skladu ze současných garáží v areálu hřiště

� Za fotbalový oddíl Vv.
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Muži Stařeč
Přátelské menu jaro

3. 3. Stařeč A – Šebkovice
- výkop 15:00 hod.

- umělá tráva Manželů Curieových Třebíč

8. 3. Smrk – Stařeč B
- výkop 14:00 hod.

15. 3. Stařeč A – Kněžice
- výkop 18:00 hod.

- umělá tráva Manželů Curieových Třebíč

16. 3. Stařeč B – Valeč
- výkop 17:00 hod.

- umělá tráva Manželů Curieových Třebíč
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Starší přípravka se zúčastnila Zimní ligy 2025. Soutěže pro děti, kterou pořádá Ofs Třebíč. 
Naši hráči se ve 4. skupině utkali postupně s Myslibořicemi , M. Budějovicemi, Náměští, Výča-
py a Dukovany. 3 zápasy vyhráli a 2 remizovali. Se ziskem 11 bodů svou skupinu zaslouženě 
vyhráli. Děkujeme hráčům za jejich výkony a výbornou reprezentaci oddílu. Děkujeme rodičům 
za důvěru a pomoc.  A děkujeme našim trenérům Romanu Linhartovi a Milanu Martenkovi za 
výbornou reprezentaci oddílu a jejich drahocenný čas, který věnují našim mladým fotbalistům.

MEDAILE 
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BRUSLENÍ
Žáci naší školy v rámci tělesné výchovy navštívili již 3× ledovou plochu Na Hvězdě. Žáci 1. a 2. třídy 
si osvojovali základy bruslení, starší žáci zdokonalovali techniku bruslení nebo hráli hokej.

KRÁTKÉ ZPRÁVY
O DĚNÍ VE STAŘEČSKÉ ŠKOLE

ŽIVÝ BETLÉM
Paní učitelka Lenka Bartíková nacvičila se 
žáky 2. třídy hudební představení Živý Betlém, 
s nímž děti vystoupily 7.  prosince na vánoč-
ních trzích ve Starči.

TANCUJEME PRO RADOST
Děvčata z  tanečního kroužku pod vedením 
paní vychovatelky Hany Chňoupkové nacviči-
la zimní pásmo složené z  tanečků, básniček 
a písniček. S  tímto pásmem dívky vystoupily 
na předvánoční ochutnávce cukroví a doplnily 
i program vánočních trhů.
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VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
V  předvánoční uspěchané době si rodiče se 
svými dětmi našli čas a přišli si do školy vy-
tvořit vánoční lucerničku. Při tvoření se mohli 
všichni občerstvit punčem, čajem a vánočním 
perníkem ve vánoční kavárničce. Mnozí vyu-
žili možnost pořídit si originální vánoční foto-
grafie v našem foto-koutku. Na závěr jsme si 
společně zazpívali koledy před školou.
Tato oblíbená a skvělá akce se konala již po 
desáté.

SPORTOVÁNÍ PRO RADOST
Již několik let probíhá ve školní družině „Sportování pro radost“.
Děti si mezi sebou porovnávají síly v různých sportovních disciplínách (skok z místa do dálky, 
hod na cíl, přeskoky přes švihadlo, driblování s míčem, skok do výšky, běh s překážkami atd.).
Na konci školního roku je odměněna nejaktivnější třída.

� Hana Chňoupková
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Nejprve to byla 8. 11. výroční schůze spolku, 
na které jsme zhodnotily naši činnost v  roce 
2024 a  seznámily členky s  návrhem činnos-
ti na další období. Jak je již naším zvykem, 
připravily jsme pro zájemkyně tvořivou dílnu 
zaměřenou na blížící se Vánoce. Naše ženy 
jsou velmi šikovné, a tak vznikla spousta nád-
herných hvězd z  dřívek zdobených světýlky, 
přírodninami a vánočními ozdůbkami.

Ráda bych našim čtenářům připomněla naši 
půjčovnu kostýmů, která velmi dobře prospe-
ruje, a  to hlavně zásluhou členek, které svůj 
čas věnují jejímu perfektnímu fungování. Půj-
čovna už se dostala do povědomí široké veřej-
nosti a pro kostýmy k nám jezdí lidé i z poměr-
ně vzdálených obcí našeho okresu.

Hned v neděli 10. 11. se na radnici konalo vítá-
ní nových občánků do života. Tentokrát bylo po-
zváno 8 rodin, v programu vystoupily děti z ma-
teřské školy. Těší nás, že spousta rodičů tuto akci 
prožívá velmi slavnostně a dostaví se i s dalšími 
členy svých rodin. Věřím, že zvláště pro prarodiče 
vítaných dětí jde o velmi dojemnou událost.

Na první adventní neděli, tedy 30. 11. , jsme při-
pravily „Soutěžní ochutnávku vánočního cukroví“.

Tentokrát se sešlo 17 druhů cukroví a je nut-
né podotknou, že se nikdy neopakují ty druhy, 
které se ochutnávaly v minulém roce. Hlasující 
návštěvníci na první místo nominovali Pistáci-
ové stromečky Šárky Jílkové, druhé byly Včelí 
úly Kamily Machátové a třetí Lotus kuličky Ive-
ty Neumannové.

Z ochutnávaných likérů měl největší úspěch 
Perníkový likér Jany Blažkové. Velké poděko-
vání patří ale všem pekařkám, které do soutě-
že přispěly svými výrobky, protože musí dodat 
min. 120 ks cukroví, a to není v době vysokých 
cen másla, cukru, ořechů, kakaa i dalších su-
rovin levná záležitost.

A opět musím zmínit a velmi poděkovat uči-
telkám MŠ za překrásnou vánoční výzdobu 
a Hance Chňoupkové a dětem ze ZŠ za úžas-
né vystoupení, které vždy navodí tu správnou 
předvánoční atmosféru.

Jako poděkování za práci ve spolku jsme 
pro své členky připravily na neděli 15. 12. zá-
jezd na zámek ve Valči. Už jsme tento výlet 
několikrát absolvovaly a je velmi oblíbený. Po 
příjezdu mají členky možnost užít si tříhodi-
nový relax ve wellness zóně a  pak následu-
je společná večeře v zámecké restauraci. Při 
zpáteční cestě jsme si ještě z autobusu pro-
hlédly světelnou výzdobu Třebíče.

Na závěr bych tímto chtěla pozvat všechny 
čtenáře Zpravodaje na akce v roce 2025, které 
připravujeme.

Nejprve to bude v sobotu 8. března 2025 tra-
diční Stařečský masopust, v sobotu 12. dub-
na 2025 setkání se seniory a v sobotu 7. červ-
na 2025 Pohádková cesta.

Těšíme se na setkání s Vámi při těchto ak-
cích.

� Za spolek Popelky Stařeč
� Jarka Kubíčková

SPOLEK POPELKY INFORMUJE
Na podzim loňského roku jsme zorganizovaly několik tradičních akcí

Zamyšlení
Helena Pražáková

Současnému světu evidentně něco chybí.
Myslím, že kromě jiných důležitých věcí je to také ticho, ve kterém by se člověk uklidnil, utřídil si 

myšlenky a byl chvíli sám se sebou. V duchu si přehrál hezký zážitek dne, setkání či vzpomínku.
V mém mládí bývala v čekárnách a nemocnicích umístěna tabulka s nápisem „Ticho léčí“. Bylo to 

rozumné připomenutí. Vždyť proč je dnes všude tolik netrpělivosti, nervozity, hádavosti a neklidu?
Na člověka ze všech stran útočí hluk. A není před ním úniku. Kamkoliv přijdete, tam něco 

hraje, svítí, bliká, hlučí a troubí. Unavuje to mysl. K psychohygieně člověka patří denní dávka 
samoty a ticha.

Což si ten přepych dopřát?
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ

MikulášskáMikulášská
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Soutěžní ochutnávka cukrovíSoutěžní ochutnávka cukroví
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Bruslení Na HvězděBruslení Na Hvězdě

Skupina Obzor na Sportovním pleseSkupina Obzor na Sportovním plese
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Vánoční výstavaVánoční výstava

SDH Stařeč
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PŘEHLED AKCÍ FINANCOVANÝCH V ROCE 2024 
Z ROZPOČTU MĚSTYSE STAŘEČ
Investiční akce
Kracovice - rekonstrukce dešťové kanalizace a osazení místní
komunikace silničními obrubníky

601 732,00 Kč

Rekonstrukce vodovodu ulice Horní včetně opravy přípojek 4 929 908,30 Kč
Vybudování chodníku na Červené Hospodě ve směru do Starče 783 335,33 Kč
Rozšíření veřejného osvětlení a pořízení solárních svítidel ulice Mlýnská a hřbitov 220 844,00 Kč
Úpravy místní komunikace ulice Zahradní (rozšíření vozovky, opěrný taras) 722 994,58 Kč
Vybudování chodníku na ulici Zahradní (okály) 592 967,37 Kč

Neinvestiční akce
Opravy vodovodu 443 403,00 Kč
Opravy místních chodníků (Perk, Niva, ulice Horní…) 1 845 233,00 Kč
Budova základní školy - opravy učeben 1 304 773,00 Kč
Budova U Sandrů - oprava střechy 2 599 402,65 Kč
Ulice Zahradní - vodovod, výměna šoupat 131 108,00 Kč
Úprava prostranství na hřbitově 408 327,39 Kč
Zpracování Místní energetické koncepce 571 120,00 Kč

Přijaté dotace
Přijetí dotace ze státního rozpočtu na výkon státní správy 389 800,00 Kč
Přijetí dotace na volby do Evropského parlamentu, Zastupitelstev krajů a 1/3 Senátu Parla-
mentu ČR

83 129,00 Kč

Přijetí dotace z Ministerstva vnitra pro JPO 29 200,00 Kč
Z MPO na zpracování Místní energetické koncepce 448 400,00 Kč
Z Kraje Vysočina na provoz JPO 30 000,00 Kč

Ostatní
Náklady na sběr a svoz odpadů (komunální, tříděné, nebezpečné, bio) 2 120 759,00 Kč
Příjem z plateb občanů: Místní poplatek za odpady 1 438 072,00 Kč
Provozní příspěvek pro ZŠ a MŠ Stařeč 2 169 500,00 Kč
Příspěvky místním spolkům + Římskokatolická farnost Stařeč 441 000,00 Kč
Dar pro ZŠ a MŠ Karlovice jako výpomoc po povodních 150 000,00 Kč
Příspěvky ostatní (Charita, Nemocnice, Kids for Kids, neziskové organizace…) 185 000,00 Kč
DSO VAK Třebíč: poskytnutí příspěvku na realizaci akce „Stařeč - ul. Zahradní,
rekonstrukce kanalizace“, investorem je DSO VAK Třebíč

1 556 724,00 Kč
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Stav běžného účtu k 1. 1. 2024 8 997 084,10 Kč
Stav běžného účtu k 31. 12. 2024 5 216 187,79 Kč
Stav na termínovaném účtu k 31. 12. 2024 16 028 578,90 Kč
Nesplacený zůstatek úvěru k 31. 12. 2024 (úvěr na veřejné osvětlení) 116 383,00 Kč
Nesplacený zůstatek úvěru k 31. 12. 2024 (úvěr na Bytový dům U Potoka) 18 401 400,00 Kč

PŘEHLED AKCÍ PLÁNOVANÝCH NA ROK 2025
(uvedené výdaje jsou předpokládané)

Budova U Sandrů - rekonstrukce fasády 3 000 000,00 Kč
Úprava vodovodu Perk 2 500 000,00 Kč
Prodloužení kanalizace ulice Polní 2 500 000,00 Kč
Opravy místních komunikací a chodníků 5 000 000,00 Kč
(zpracovala: Ing. Blanka Cahová)
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Kam se ztratilo světlo, dobro,
čistota, smích
v tomhle podivném světě?
Stále tu jsou, jen docela tichoučké,
nevtíravé, bez jakékoli halasné reklamy
a podbízení…
Najdeme je v očích a srdcích
dobrých lidí, v pohledu dítěte,
v kráse přírody.
V prostém úsměvu plnem lásky.
V moudrosti stáří, které na své tváři
nezakrývá vrásky.
V podané ruce, v milém slově,
v pochopení.

Ne, světlo se ze světa neztratilo…
Jen je to někdy jako se sluncem
v tyhle šedivé, mlhavé zimní dny,
kdy se dlouho skrývá
a nám se zdá,
že vůbec není…

To však je klam, mrazivé omámení…
protože slunce se zase objeví
a skrze paprsky hřejivého navštívení
dojde k jasu a proteplení
v krajině i v lidských srdcích…

SETKÁNÍ SENIORŮ
12. dubna 2025 14.00 hod.

víceúčelová hala Stařeč
Zveme všechny občany narozené v roce 1960 a starší.

Kam se ztratilo světlo?
Zdena Kotrbová


